Lycée Louise Michel Septembre 2018
Terminale ES

MATHEMATIQUES

Devoir surveillé n°1 (1 heure)

Exercice 1 5 points
On donne le tableau de variations d’une fonction f sur lintervalle [-2 ; 9].

T -2 0 4 8 9
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1. a. Quelle est la valeur de f(—2)?

b. Donner le minimum et le maximum de la fonction f et préciser en quelles valeurs ils sont atteints.

2. Dresser le tableau de signes de la fonction dérivée f’ de la fonction f sur [—2; 9].

3. Déterminer le nombre de solutions de ’équation f(x) = 0 sur l'intervalle [—2 ; 9].
(On justifiera en faisant apparaitre ces solutions dans le tableau de variations de f et en les notant x1, 22, ...)

4. Dresser le tableau de signes de f(z) sur U'intervalle [-2 ; 9].



Exercice 2 10 points

50
1. Soit C la fonction définie sur [1 ; 10] par C(z) = 2z% — 30z + 200 + —.
x
43 — 3022 — 50
R
2. a. Etudier le sens de variation de la fonction g définie sur [1 ; 10] par g(z) = 42® — 302% — 50.

b. Démontrer que I’équation g(x) = 0 admet une unique solution sur [1 ; 10] et en donner une valeur approchée
4 1072 pres.

Calculer C'(z) et vérifier que C'(z)

c. Dresser le tableau de signes de la fonction g sur [1 ; 10].
3. En utilisant les questions précédentes, dresser le tableau de variations de la fonction C sur [1 ; 10].

4. Le colit moyen de production d’une entreprise est donné par C(x) ol x est la quantité produite en tonnes, variant
de 1 & 10 tonnes de production et C(x) est exprimée en milliers d’euros.

a. Quel est le colit moyen lorsque la production de I’entreprise est 10 tonnes.

b. Déterminer une valeur approchée, & 100 € pres, du colt moyen minimum de production.






Exercice 3 5 points
Dans cet exercice, toutes les justifications demandées se feront par lecture du graphique.

On donne la courbe @ représentation graphique d’une fonction f définie sur [—7 ; 7] ainsi que les tangentes & 6%
aux points A et B.

1. Dresser le tableau de variations de la fonction f. Faire apparaitre le signe de la dérivée.
2. Dresser le tableau de signes de la fonction f.
3. Résoudre l'inéquation f(z) < 3.
4. a. Donner f’(—3), puis déterminer une équation de la tangente & €y en A.
b. Déterminer une équation de la tangente a ¢ en B.

c. La tangente & € au point d’abscisse 0 a pour coefficient directeur —1. Tracer cette droite sur le graphique. On
la notera Tj.
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